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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA (111ª) REUNIÃO DO CONSELHO 
FISCAL DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO.  Aos trinta dias do mês de 
novembro de dois mil e dezesseis,  às quatorze horas e trinta minutos, na Rua Boa Vista, 162, 
7º andar, Centro, no município de São Paulo/SP, reuniram-se os Membros do Conselho Fiscal 
da Companhia Docas de São Sebastião, contando com a participação dos Senhores Felipe 
Elias Miguel, Diretor de Administração e Finanças, Paulo Matos dos Santos, Gerente 
Financeiro, Jorge Yukio Sangara, Gerente de Controladoria e  com a colaboração da Senhora 
Elisabeth Rufino Mazzeo para secretariar os trabalhos. Iniciaram a reunião, em cumprimento 
à seguinte Ordem do Dia: 1) Aprovação da Ata da 110ª da reunião do CONFIS, realizada 
em 27/10/2016; 2) Balancete Mensal provisório – referente ao mês de outubro/2016; 3) 
Balanço Patrimonial provisório – referente ao mês de outubro/2016; 4) Demonstrações 
Financeiras (DRE) provisórias – referente ao mês de outubro/2016; 5) Fluxo de Caixa – 
referente ao mês de outubro/2016; 6) Relatório de Recolhimentos – referente ao mês de 
outubro/2016; 7) Relatório de despesas com as ações judiciais trabalhistas; 8) Relatório 
de contratos; 9) Atas do CONSAD; 10) Relatório de Movimentação de funcionários; 11) 
Aumento do capital social; 12) Assuntos gerais. Dando início à reunião a Ata 110ª foi lida e 
aprovada por unanimidade, e deverá ser registrada em livro próprio e assinada pelos 
Conselheiros.  O Senhor Felipe Elias Miguel, Diretor de Administração e Finanças apresentou 
o Balancete Mensal Patrimonial provisório, o Balanço Patrimonial provisório e as 
Demonstrações Financeiras, as quais foram examinadas pelo Conselho, não restando 
questionamentos. Quanto ao Fluxo de Caixa, foram evidenciadas pressões para o 
encerramento do exercício de 2016, em especial pela necessidade de suplementação de 
recursos. O Diretor de Administração e Finanças apresentou também o Relatório de 
Recolhimentos, sendo que todos os tributos se encontram regularizados até a presente data, e 
o Relatório de despesas com as ações judiciais trabalhistas, que evidenciou aumento em tais 
despesas no mês corrente. Na sequência, o Relatório de Contratos, referente ao mês de 
outubro/2016, bem como as Atas do CONSAD e o Relatório de Movimentação de 
Funcionários foram apreciados. Os Conselheiros apontaram a necessidade de informes para o 
cadastramento de empresas interessadas na prestação de serviços de monitoramento ambiental 
do Porto, em substituição ao prestado pela FUNDESPA e encerrado em agosto/16, visando 
maior competitividade no certame, em momento prévio ao da contratação. O Diretor de 
Administração e Finanças informou sobre o crédito financeiro junto ao Banco do Brasil e que 
as cobranças por carteira de crédito já foram implantadas, sendo que as condições para 
empréstimo de capital de giro pelo Banco apresentadas envolvem garantias de 125% (cento e 
vinte e cinco por cento) e taxa de juros de 215% (duzentos e quinze por cento) do CDI ao ano, 
limitado ao montante total de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais). Já com 
relação ao Projeto de Lei nº 803/16, que trata de crédito especial para a Companhia, este se 
encontra pronto para a ordem do dia na Assembleia Legislativa. Os Conselheiros solicitaram 
apresentação por parte da Diretoria da Companhia um plano de negócios para os próximos 
anos. Também, foi solicitada a apresentação do Orçamento de 2017 atualizado. Quanto ao 
aumento de capital, o Senhor Felipe Elias Miguel comunicou sobre a solicitação do Conselho 
de Administração de análise jurídica quanto a eventual ressarcimento dos investimentos dos 
acionistas ao fim do convênio de delegação, sendo que o assunto deverá primeiramente ser 
deliberado no Conselho Fiscal, conforme legislação.  Nada mais havendo a ser tratado, foi 
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encerrada a reunião, da qual eu, Elisabeth Rufino Mazzeo, lavrei a presente ata que, lida e 
achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 
 

 
 
 
 

São Paulo/SP, 30 de novembro de 2016. 
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